

BURDUR'UN GÜLLERİ DÜNYAYA AÇILIYOR



Karakent'te Gül Mesaisi

• Burdur'da gül hasadı sezonu Karakent köyünde düzenlenen etkinliklerle başladı. Gül bahçelerinde sezonun ilk gülleri toplanırken, doğa okulu etkinlikleri ve parfüm atölyesi renkli görüntülere sahne oldu. Vali Tülay Baydar Bilgihan, Burdur'un önemli bir gül üretim merkezi olduğunu vurgulayarak vatandaşları gül hasadının eşsiz atmosferini yaşamaya davet etti.

Burdur'da gül hasadı sezonu, Karakent köyünde düzenlenen etkinliklerle başladı. Burdur Valiliği koordinesinde Lisinia Doğa Proje Alanı'nda gerçekleştirilen programda katılımcılar, Burdur Gölü manzarası eşliğinde sezonun ilk güllerini toplarken, doğa okulu etkinlikleri ve öğrenci atölyeleri de yoğun ilgi gördü.

Etkinlik kapsamında Gül-Lavanta Tanıtım Merkezi'nde düzenlenen parfüm atölyesinde

katılımcılar kendi parfümlerini hazırlama fırsatı buldu.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, gülün bölge için önemli bir değer olduğunu belirterek, "Herkesi bu güzel değeri paylaşmaya, Burdur'un güllerini görmeye davet ediyoruz" dedi.

Burdur'un son yıllarda gül ve lavanta turizmiyle öne çıktığını vurgulayan Bilgihan, gül hasadının hem üretici hem de kentin kültürel tanıtım açısından büyük önem taşıdığını ifade etti. 6'DA



DMD
HASTASI
SÜLEYMAN
İÇİN
BURDUR,
TEK
YÜREK
OLDU!



Burdur'da DMD (Duchenne Musküler Distrofi) hastalığıyla mücadele eden 2 yaşındaki Süleyman Akın için Cumhuriyet Meydanı'nda düzenlenen dayanışma konseri, duyu dolu anlara sahne oldu. Burdur Valiliği onaylı yardım kampanyasına destek amacıyla gerçekleştirilen etkinlikte yüzlerce vatandaş bir araya gelerek minik Süleyman'ın tedavi umuduna ortak oldu.

Yerel sanatçıların sahne aldığı gecede hem müzik hem de dayanışma ön plana çıktı. Süleyman'ın annesinin yaptığı duygusal konuşma meydandaki vatandaşları gözyaşlarına boğarken, Burdurlular telefon ışıkları ve bağışlarıyla kampanyaya destek verdi. Minik Süleyman'ın yurt dışındaki gen tedavisine ulaşabilmesi için düzenlenen etkinlik, birlik ve beraberlik mesajlarının verildiği anlamlı bir gece olarak hafızalarda yer etti. 3'TE



SALDA BİLİM GÜNLERİ BAŞLIYOR

Burdur Valiliği himayelerinde düzenlenen "Salda Bilim Günleri" bugün başlıyor.

Salda Gölü'nün doğal, bilimsel ve çevresel değerlerinin tanıtılmasının amaçlandığı etkinlikler kapsamında gün boyunca çeşitli programlar gerçekleştirilecek. Bilim, doğa ve çevre temalarının ön

plana çıkacağı etkinliklerde, Salda Gölü'nün ekolojik yapısı, biyolojik çeşitliliği ve bilimsel önemi farklı yönleriyle ele alınacak. Türkiye'nin ve dünyanın dikkatini çeken Salda Gölü'nde düzenlenecek etkinliklerin, bölgenin tanıtımına ve bilimsel farkındalığın artırılmasına katkı sağlaması hedefleniyor.

■ YENİ GÜN MEDYA



Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Toprak Mahsulleri Ofisi'nin (TMO) 2026 yılı hububat alım fiyatlarını açıklamasının ardından Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde (TBMM) sert bir konuşma yaptı.

Açıklanan rakamların üreticiyle dalga geçmek anlamına geldiğini belirten Akbulut, fiyatların derhal güncellenmesini talep etti. 5'TE

BURDUR'DA MUSİKİ ŞÖLENİ

2'DE



BURDUR'DA
KÖPEĞİNE SALDIRAN KEDIYE
TEKME ATTILAR!
İŞTE DETAYLAR!

5'TE



MAKÜ'YE
ÖĞRETİM ÜYELERİ
ALINACAK!
İŞTE DETAYLAR!

2'DE

BAŞKAN BİLAL ÖZEL:



"HUBUBAT
FİYATLARI
REVİZE EDİLMELİ"

Toprak Mahsulleri Ofisi'nin (TMO) 2026 yılı hububat alım fiyatlarını açıklamasının ardından Bucak Ziraat Odası Yönetim Kurulu Başkanı Bilal Özel'den sert tepki geldi.

Açıklanan fiyatların üreticinin beklentilerini karşılamadığını belirten Özel, artan gübre, mazot, ilaç ve hasat maliyetlerine rağmen buğday ve arpa alım fiyatlarında yapılan artışın yetersiz kaldığını savundu. 4'DE

Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



"MOTOSİKLET.. SÜRÜCÜLERİNDE.." SÜRAT TÜRBNANLI BAYAN VE SAKALLI ERKEKLER DE SİGARA İÇMEK OLMAZSA OLMAZ MI OLDU!

Bugün ben şehir merkezimizde yaşayan ve herkesin mâlûmu olan 'iki olumsuzluğu' işlemeye çalışacağım. Onların ilki de, kuryeler ve getirci gençler başta olmak üzere motosiklet sürücülerinin tamamına yakınının şehir merkezimizin en dar sokaklarını ve en işlek, en kalabalık caddelerini âdetâ bir yarış pistine çevirmeleri olacak! Çünkü bu sürücüler aşırı sürat yaptıkları ve dikkâtsiz bir şekilde seyrettikleri için hem kendilerinin hem de başkalarının hayatlarını tehlikeye atıyorlar! Ve yaz aylarında havaların ve motorun sıcaklığından aşırı şekilde ısınan havayı serinletmek ve elindeki gönderiyi, paketi, evrakı veya mesajı alıcısına bir an evvel ulaştırmak için aşırı sürat yapan kuryeler ve getirci gençler; kış aylarında ve bilhassa havaların aşırı derecede soğuması ile birlikte kafalarını herhangi bir kaza anında koruyabilmek için kask takıyorlar; ellerini, yüzlerini ve gözlerini soğuktan korumak için de maskeler, gözlükler, eldiven ve benzer şeyler takıyorlar. Bu takılar da motosiklet sürücülerinin görüş alanlarını daralttığı, dikkâtlarını dağıttığı ve ses duymalarını zayıflatmış azalttığı için kaza yapma risklerini veya ihtimallerini artırıyorlar!

Yani, diğer il ve ilçeleri bilmiyorum, ama bizim şehir merkezimizde seyir eden motosiklet sürücülerinin abartılı egroz seslerinin halka verdiği rahatsızlıklar ayrı; aşırı sürat ve kural tanımazlık nedeniyle (kusura bakmasınlar ama)

âdetâ bir trafik canavarı gibi seyrediyor ve motosiklet terörü estiriyorlar! O nedenle, ben 'bu sorumsuzluğa bir son verecek, en azından asgârî seviyeye düşürecek tedbirler alınmalı; yöntemler geliştirilmeli, dolayısıyla da hem kendilerinin hem de başkalarının hayatları riske atılmamalı!' diyor, şimdide bir başka tespitimi değerlendirmeye geçmek istiyorum:

SÜRAT YAPMAK MOTOSİKLET SÜRÜCÜLERİNİN ŞARTINDAN, SİGARA İÇMEK DE SANKİ TÜRBNAN VE SAKALIN ŞARTLARINDANMIŞ GİBİ HAL ALDI

Hemen herkesin bildiği ve gördüğü gibi son zamanlarda türbnanlı bayan ve sakallı erkek sayısında büyük bir artış oldu!

İlk bakışta veya soyut bir görüş veya değerlendirmeye bu artışlar insanı memnun ediyor. Ancak, istisnalar hariç, bahsime konu bay ve bayanlar ellerinden sigaralarını düşürmüyorlar; dolayısıyla da Peygamber Efendimiz (sav)'in sünnetlerinden biri olan sakala da, kesin bir emir ve şüphesiz bir farz olan örtüye, daha doğrusu tesettüre gölge düşürüyor. Yani, Allah'ın (c.c) emrine itaatsizlik etmiş oluyorlar! Çünkü türbnanlı bayanlar tesettürlü olmadıkları ve klasik sakallı beyler sünnet maksatlı, en azından o niyetle sakal bırakmadıkları halde birçok kişi bu bay ve bayanları hacı, hoca veya İslâm'ı yaşayan bir Müslüman olarak görüyor ve onların en küçük bir yanlışını duyup gördüklerinde de imanları zayıflıyor; dinimiz konusunda yetersiz bilgiye sahip iseler İslâm'dan soğuyorlar! İslam dinini seçmek isteyen gayri Müslümler ise bu seçimden vaz geçiyorlar!

Demem o ki, yazı başlığımda da derç etmeye çalıştığım gibi, motosiklet sürücülerini aşırı süratleriyle hem kendilerinin hem de başkalarının bu dünyadaki hayatlarını, dolayısıyla da ahiretlerini tehlikeye attıkları gibi; tesettürlü sanılan aslında öyle olmayan türbnanlı bayanlar da ellerinden düşürmedikleri sigara ve telefonları, artı duruş, oturuş kalkış, hal ve hareketleriyle, sokaklarda ve acayip bir şekilde yiyiş içişleriyle tesettüre-örtüye, tesettürlü-örtülü kadınlara kızlara direkt; dolaylı yollardan da güzel dinimiz İslâm'a zarar veriyorlar... Yani, bahsime konu motosiklet sürücülerini de bay ve bayanlar da, önce kendi dünya ve ahiretlerine kastediyorlar, sonra da muhatabı olan insanların beğallerine giriyorlar!

SÜRAT, SİGARA, VESAİRE DEYİP GEÇMEYİN SİGARA DA İÇMEYİN, SÜRAT DE YAPMAYIN

Bendeniz taksi ve benzer araçları az kullansam da, çok bisiklet

ve motosiklet kullandım. Şükürler olsun ki, bu güne kadar en küçük bir trafik kazasına neden olmadım... Çünkü ben, uzun uzun araştırma ve geniş tecrübeler sonunda orta çıkan ve uygulamaya konulan trafik kurallarına harfiyen uydum... Ayrıca, uzun süreli olmasa da, insan sağlığına ve aile bütçesine zararlı olan sigara illetini ben de kullandım- içtim... Ancak bir kez olsun büyüklerimin yanında ve sakallı iken başkalarının, çocukların, hattâ kendi evlatlarının yanında dahî sigara içmedim. Dolayısıyla da kimseye kötü örnek istemedim...

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; benim inanç ve îmânıma göre, bir hayra vesile olan kişi o hayrı işlemiş kadar sevap alır, şerre veya kötülüğe (isteyerek-bilerek) vesile olan kişi de o şerri veya kötülüğü işlemiş kadar, hattâ daha fazla günaha girer! O nedenle ben 'genelde tüm araç sürücülerini ve yayaları, özelde de motosiklet sürücülerini aşırı süratten kaçınmalarını, dikkatli seyretemelerini; ayrıca aslında tesettürlü olmasalar da öyle görüntü veren bayanları ve bilhassa sünnet sakallı olan ya da öyle görüntü veren bayları sigara içtikleri esnada daha dikkatli olmalarını, daha hassas davranmalarını diliyor, herkese 'ölçülü' saygılar sunuyorum.

DÜNYA SAADETİ OLAN ÖMRE GIPTA ETME ÇÜNKÜ O, GAFLET UYKUSU İÇİNDE GEÇEN BİR HAYALDİR! Bâki

SORGULANMAYAN HAYAT, YAŞAMAYA

DEĞMEZ! Eflâton

İNSANLAR TUHAFTIR; FENÂ BİRŞEY YAPMAKTA OLDUKLARINI HİSSEDİNCE, ÖNCE VİCDANLARINI SUSTURACAK BİR SEBEP BULURLAR!

Hâlîde Edip Adıvar

KÖTÜLER, KENDİLERİNE TAHAMMÜL EDİLDİÇE

DAHA ÇOK AZARLAR! Lev Tolstoy

İYİYE GİDEN YOL, ÇOK GÜÇ GÖRÜNÜYORSA DA

BULUNABİLECEK BİR YOLDUR! Spinoza

İNSANLARIN NE KADAR KÖTÜ OLDUKLARINI

GÖRMEK BENİ HİÇ ŞAŞIRTMIYOR, FAKAT BU

YÜZDEN HİÇ UTANMADIKLARINI GÖRÜNCE

HAYRETLER İÇİNDE KALİYORUM! Goethe

BURDUR'DA MUSİKİ ŞÖLENİ

Hayat Boyu Öğrenme Haftası kapsamında düzenlenen Türk Sanat Müziği Konseri, sanatseverlere unutulmaz bir gece yaşattı.

Hayat Boyu Öğrenme Haftası etkinlikleri kapsamında önceki gün akşam Burdur Halk Eğitimi Merkezi tarafından düzenlenen Türk Sanat Müziği Konseri, sanatseverlerden yoğun ilgi gördü.

Hayat Boyu Öğrenme Haftası etkinlikleri kapsamında Burdur Halk Eğitimi Merkezi tarafından 2 Haziran 2026 tarihinde Türk Sanat Müziği Konseri gerçekleştirildi. Programa Burdur Vali Yardımcısı

Mehmet Türk, Burdur İl Millî Eğitim Müdürü Muhammed Özdemirci ve çok sayıda davetli katıldı.

Konserde Türk Sanat Müziğinin seçkin eserleri koro ve solistler tarafından seslendirilirken, gecenin konuğu Dr. Öğretim Üyesi Tuğba Sahil de sahne performansıyla izleyicilere unutulmaz anlar yaşattı.

Sanatın birleştirici gücünü yansıtan konser, dinleyicilerden büyük beğeni topladı. Program sonunda koro üyeleri, eğitmenler ve organizasyona katkı sunan tüm isimlere teşekkür edilerek etkinlik sona erdi. ■ YENİ GÜN MEDYA



Hayat Boyu Öğrenme Haftası'na Sanat Dolu Gece

AKIF ERSOY UNIVERSİTESİ

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), akademik kadrosunu güçlendirmek amacıyla toplam 31 öğretim üyesi alımı için ilana çıktı. Resmi Gazete'de yayımlanan ilanda, geleceğin teknolojileri olan yapay zeka ve veri bilimi gibi alanlardaki kadrolar dikkat çekti.



MAKÜ, eğitim ve araştırma kalitesini artırma vizyonu doğrultusunda yeni akademisyen istihdamı için düğmeye bastı. Resmi Gazete'de yayımlanan ilana göre, üniversite bünyesindeki farklı fakülte ve bölümlerde görevlendirilmek üzere 12 profesör, 14 doçent ve 5 doktor öğretim üyesi olmak üzere toplam 31 öğretim üyesi alınacak.

Yapay Zeka ve Dijital Teknolojiler Ön Planda

Üniversitenin alım yapacağı akademik birimler arasında Bucak Bilgisayar ve Bilişim Fakültesi, Eğitim Fakültesi, Fen-Edebiyat Fakültesi,

Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi, Turizm Fakültesi, Veteriner Fakültesi ile Dış Hekimliği Fakültesi yer alıyor.

İlanda özellikle yapay zeka, veri bilimi, büyük dil modelleri, robotik sistemler ve dijital teknolojiler alanında uzmanlaşmış kadroların çokluğu dikkat çekiyor. Üniversite bu stratejik alanların yanı sıra; veterinerlik, gastronomi, biyoteknoloji, sosyoloji, ilahiyat, arkeoloji ve finans gibi geniş bir yelpazede de uzman isimleri bünyesine katmayı hedefliyor.

Başvurular Sadece Çevrim İçi Kabul Edilecek

Adayların mağduriyet yaşama-

ması adına başvuru şartları ve yöntemine ilişkin şu önemli kurallar paylaşıldı:

Sadece Çevrim İçi Başvuru: Başvurular yalnızca üniversitenin resmi çevrim içi başvuru sistemi üzerinden gerçekleştirilecek. Şahsen veya posta yoluyla yapılacak başvurular kesinlikle kabul edilmeyecek.

Tek Kadro Şartı: Adaylar ilan edilen kadrolardan sadece birine müracaat edebilecek.

Birden fazla kadroya başvurduğu tespit edilen adayların tüm başvuruları geçersiz sayılacak.

Belge Kontrolü: Adayların istenen tüm belgeleri eksiksiz ve okunaklı bir şekilde sisteme yüklemeleri gerekiyor.

Son Başvuru Tarihi 15 Gün Sonra

Başvuru süreci, ilanın Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten itibaren 15 gün boyunca devam edecek. Öte yandan MAKÜ yönetimi, gerekli görülen durumlarda ilanda değişiklik yapma veya ilanı tamamen iptal etme hakkını saklı tuttuğunu açıkladı.

■ YENİ GÜN MEDYA

ZAYİ

Aydın Söke Trafik Şube Müdürlüğü'nden almış olduğum (B) Sınıfı Sürücü Belgemi kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Yusuf DENİZ

ZAYİ

Aydın Söke Nüfus Müdürlüğü'nden almış olduğum Kimlik Kartımı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Yusuf DENİZ

yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

4 Haziran 2026 Perşembe - Sayı: 21820

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Kürşat TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)

Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.



• Burdur'da DMD (Duchenne Musküler Distrofi) hastalığıyla mücadele eden 2 yaşındaki Süleyman Akın için Cumhuriyet Meydanı'nda düzenlenen dayanışma konseri, duygu dolu anlara sahne oldu. Burdur Valiliği onaylı yardım kampanyasına destek amacıyla gerçekleştirilen etkinlikte yüzlerce vatandaş bir araya gelerek minik Süleyman'ın tedavi umuduna ortak oldu.

• Yerel sanatçıların sahne aldığı gecede hem müzik hem de dayanışma ön plana çıktı. Süleyman'ın annesinin yaptığı duygusal konuşma meydanadaki vatandaşları gözyaşlarına boğarken, Burdurlular telefon ışıkları ve bağışlarıyla kampanyaya destek verdi. Minik Süleyman'ın yurt dışındaki gen tedavisine ulaşabilmesi için düzenlenen etkinlik, birlik ve beraberlik mesajlarının verildiği anlamlı bir gece olarak hafızalarda yer etti.

Burdur'da DMD (Duchenne Musküler Distrofi) kas hastalığı ile mücadele eden 2 yaşındaki Süleyman Akın'ın yurt dışındaki gen tedavisine ulaşabilmesi amacıyla önceki gün akşam Cumhuriyet Meydanı'nda geniş katılımlı bir dayanışma konseri düzenlendi.

Burdur Valiliği onaylı yardım kampanyasına destek sağlamak amacıyla gerçekleştirilen etkinlikte yüzlerce Burdurlu tek yürek oldu. Sunuculuğunu Mücahit Cirit'in üstlendiği anlamlı gecede, yerel

sanatçılar Fatih Burdurlu, Mehmet Koparan ve Fahriye Kuru sahne alarak Süleyman için şarkılarını ve türkülerini seslendirdi.

"En Büyük Hayalimiz Oğlumuzun Koşup Oynadığını Görmek"

Konser programında sahneye çıkarak meydanı dolduran kalabalığa seslenen minik Süleyman'ın annesi, duygu dolu anlar yaşadı. Kampanyanın ilk günlerinde büyük bir çaresizlik ve yalnızlık hissettiklerini ancak zamanla Burdur halkının

kendilerini bağrına bastığını ifade eden anne Akın, şöyle konuştu:

"Süleyman şu an henüz 2 yaşında. Bu acımasız hastalık ilerledikçe evladımın yürütmesinde, hareket etmesinde ve günlük yaşamında ciddi zorluklar yaşanacak; kasları günden güne eriyecek. Sizlerin, hayırseverlerimizin destekleriyle bu yüksek maliyetli tedaviye zamanı geçmeden ulaşabilir ve diğer çocuklar gibi çocukluğunu yaşayabilir. Bizim anne baba olarak en büyük hayalimiz, oğlumuzun akranları gibi sokakta koşup oynadığını

görebilmek. İnşallah Süleyman'ımız sizlerin sayesinde bu savaşı kazanacak. Bu süreçte elimizden tutan, yanımızda olan herkesten Allah razı olsun."

Meydandaki vatandaşların telefonlarının ışıklarıyla destek verdiği ve bağış kutularına katkı sağladığı konser, sanatçıların performansları eşliğinde gecenin ilerleyen saatlerine kadar sürdü. Konsere katılan sanatçılar, Süleyman'ın sağlığına kavuşması için zamanla yarışılan kampanyaya tüm Türkiye'den destek beklediklerini yineledi. ■ YENİ GÜN MEDYA



DMD SÜLEYMAN KİMDİR ?

Ben DMD kas hastası Süleyman Akın.
20 Şubat 2024 tarihinde doğdum. Burdur 'un Ağlasun ilçesinin Yeşilbaş köyünde yaşıyorum.

Doğduktan 3 ay sonra soğuk algınlığı şikayeti ile hastaneye gittik ve yapılan kan tahlilleri sonucunda;
DMD (Duchenne Musküler Distrofi) tanısı aldık.

1 yıldır fizik tedavi görüyorum.

Bu ilacı alamazsam ileri de daha büyük sağlık sorunları ile karşılaşacağım.

Desteklerinize ihtiyacım var.

Halkbank Alıcı: SERGEN AKIN
Tr= 27 0001 2009 3160 0001 0769 72
€ Tr= 17 0001 2009 3160 0035 0042 60
\$ Tr= 24 0001 2009 3160 0023 0044 58

SWIFT NO :
TRHBTR2A

Valilik İzinli Kampanya - Faaliyet No : 15.2026.4173



Bucak Ziraat Odası Yönetim Kurulu Başkanı Bilal Özel, Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) tarafından açıklanan 2026 yılı hububat alım fiyatlarının bölge çiftçisinin beklentilerini karşılamaktan uzak kaldığını belirterek, tarımsal sürdürülebilirlik için fiyatların ivedilikle revize edilmesi çağrısında bulundu.

Bucak Ziraat Odası Yönetim Kurulu Başkanı Bilal Özel'in yaptığı açıklama şu şekilde;

"Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) tarafından 2 Haziran 2026 tarihi itibarıyla açıklanan 2026 yılı hububat alım fiyatları, tarımsal üretimin kalbi olan Bucak ilçemiz ve tüm bölge çiftçilerimizin beklentilerini karşılamaktan uzak kalmış, derin bir endişeye neden olmuştur. İlan edilen rakamlara göre ekmeçlik ve makarnalık buğday alım fiyatı ton başına 16.500 TL, arpa alım fiyatı ise ton başına 12.750 TL olarak belirlenmiştir. Bu durum, bir önceki yıla kıyasla buğdayda %22,22, arpada ise %15,91'lik bir artışa tekabül etmektedir.

Bucak Ziraat Odası olarak, çiftçimizin anayasal örgütü olmanın verdiği sorumlulukla, sahadan ve toprağın içinden gelen somut ekonomik verileri üreticimizin varlık mücadelesini ortaya koymak adına kamuoyunun dikkatine sunuyoruz.

Girdi Enflasyonu ile Alım Fiyatları Arasındaki Makas Sürdürülemez Boyuttadır

Üreticimizin en büyük ve kaçınılmaz girdi maliyetlerinin başında gelen taban gübrelerinde geçen yıla oranla yıllık ortalama %63,6, üst gübrelerde ise %44,9 düzeyinde net bir fiyat artışı yaşanmıştır. Mahsulü hastalıktan ve zararlıdan korumak için kullanılan zirai ilaç fiyatları ile çiftçimizin bir yıllık emeğini tarladan kaldıracacağı biçerdöver hasat ücretleri ise geçtiğimiz yıla oranla neredeyse iki katına (%100) çıkmıştır. Akaryakıt, tohum ve işçilik maliyetlerindeki artışlar da bu ağır tablonun tuzu biberi olmuştur.

Gece gündüz demeden, eli nasırlı, alnı terli çiftçimizin ana girdileri bu denli yüksek bir ivmeyle katlanırken, hububat alım fiyatlarının resmi enflasyonun ve tarımsal girdi fiyat artışlarının çok altında kalması, sahanın ekonomik gerçekleriyle bağdaşmamaktadır.

Karşımızdaki Tablo Acıdır ve Akıl Almaz Bir Tezat Barındırmaktadır:

Bugün geldiğimiz noktada; tarlada gece gündüz direksiyon sallayan, çoluğunun çocuğunun rızasını toprağa emanet eden eli nasırlı çiftçimizin onca emek çekerek

büyüttüğü, gözünün içine baktığı kocaman bir üretim sezonunun feryadıdır bu! Koskoca bir sezonun, dökülen helal alın terinin karşılığı olan bir kilogram buğday veya arpa, ne yazık ki bugün kahvehanede içilen bir bardak çaydan, marketten satın alınan hazır bir su şişesinden bile daha ucuz kalmıştır! Doğanın her türlü zorluğuna göğüs gererek sofralarımıza ekmek ulaştıran çiftçimizin onca emeği, hazır bir su şişesinin değerinin altında ezilmektedir. Enflasyonun altında ezilen bu fiyat politikası sürdürülebilir değildir.

Kesintiler ve 45 Günlük Vade Kısıkcı Çiftçinin Gelirini Eritmektedir

TMO tarafından ilan edilen bu fiyatların brüt rakamlar olduğu unutulmamalıdır. Bu tutarlardan daha ilk aşamada stopaj kesintisi, müstahsil vergisi, borsa tescil masrafları ve ürün boşaltma ücretleri gibi zorunlu giderler düşüldüğünde, çiftçimizin eline geçecek net miktar zaten otomatik olarak gerileyecektir.

Fakat mağduriyet bununla da sınırlı kalmamaktadır; bu kesintilerle kuşa dönen ürün bedelinin bir de 45 gün vade ile ödenecek olması, üreticimizi tam bir mali kısıka almaktadır. Paranın aylık maliyetinin %4 seviyelerinde seyrettiği mevcut ortamda, 45 günlük bekleme süresi paranın değerinde %6'lık net bir erime demektir. Dolayısıyla, hem zorunlu masrafların peşinen kesilmesi hem de kalan paranın 1,5 ay sonra enflasyon karşısında değer kaybederek hesabı yatması, helal kazancıyla ayakta kalmaya çalışan çiftçimizin eline geçen reel rakamı maliyetlerin bile çok altına düşürmektedir.

Hasat döneminde kapağı dayanan biçerdöver ücretlerini, ilaç, gübre ve banka ödemelerini peşin olarak yapmak zorunda olan acil nakit ihtiyacındaki çiftçimiz, bu vadeli sistem yüzünden çok ciddi bir çıkmaza sürüklenecektir. Parasına hemen ulaşamayacağını bilen üretici, borcunu kapatabilmek adına malını piyasada değerinin çok altında acilen nakde çevirmeye zorlanacaktır.

Bu finansal sıkışmışlık, borçlu durumdaki üreticimizi serbest piyasada peşin para veren ama mali ucuza kapatmak isteyen tüccarın insafına mahkum edecek; bu da piyasa fiyatlarını TMO'nun belirlediği taban fiyatın bile altına çekecektir. Çiftçimizin aylarca gözünün içine baktığı, göz nuru döktüğü mahsulü, daha tarladan kalkarken eriyip gidecektir.

Daha da dikkat çekici olanı; Temmuz ayı itibarıyla başlayacak olan Bucak ve Burdur hububat hasadının ardından

TMO'nun 1 Ekim tarihi itibarıyla uygulayacağı ilan ettiği satış fiyatlarıdır. TMO, ekim ayında buğdayı 18.500 TL'den, arpayı ise 14.000 TL'den satacağını açıklamıştır. Yani kurum, alım ve satış arasındaki 3 aylık kısa zaman dilimi için %12'lik bir fiyat farkı uygulamaktadır. Kurumun kendi finansal dengelerini korumak adına 3 ay için öngördüğü bu %12'lik artış payı, çiftçimize 12 aylık koca bir üretim sezonunun emeği karşılığında verilen %15-%22'lik yıllık artış oranları ile ciddi bir çelişki oluşturmaktadır.

Dünyada Olmayan Bir Ticaret Modeli: Dayatmacı Fiyat Politikası Sektöre Zarar Vermektedir

Dünyanın hiçbir ticari sektöründe, hiçbir sanayi kolunda, "üretim maliyetini ya da başa baş noktasını" bilmeden veya bu maliyetlerin altında kalacak bir fiyatla satış yapma politikası yoktur ve kabul edilemez. Ancak ne yazık ki tarımsal ürünlerde fiyatların sahadaki reel maliyetlerden uzak belirlenmesi, çiftçimizi bu sürdürülemez döngüye mahkum etmektedir.

Tarım sektöründe "Fiyatı tek taraflı olarak ben belirledim; bu rakamdan satın alınacak, şu tarihte de bu rakamdan pazarlanacak" mantığı, ekonomik gerçeklerle asla bağdaşmayan, doğru olmayan bir yaklaşımdır. Üretimin dinamiklerini, alın terini ve bölge dinamiklerini hiçe sayan bu dayatmacı fiyatlama mantığı karşısında sadece çiftçimiz değil, zincirleme olarak tüm tarım sektörü ve üretim ekosistemi çok büyük bir zarar görecektir.

Küresel piyasalarda hububat fiyatlarının şu an bizim fiyatlarımızın bir tık altında olduğu iddia edilebilir; ancak gözden kaçırılmaması gereken acı gerçek, bizim girdi maliyetlerimizin dünya ortalamasının çok ama çok üstünde olmasıdır. Bu yüksek maliyet kamburu sırtımızdayken bizim dünya fiyatlarıyla rekabet etmemiz matematikselsel olarak mümkün değildir.

Üstelik sahadaki kuraklık, verim kaybı ve doğal afetler yaşandığında çiftçiye ekstradan hiçbir ilave telafi ödemesi yapılmazken veya fiyatlar bölgesel risk bazlı belirlenemezken; bu yıl genelinde yağışlarla birlikte "verim iyi, ürün çok" denilerek fiyatların baskılanması ve stabil tutulmaya çalışılması hiçbir akılcı mantıkla açıklanamaz.

Bu yanlış politikalar, çiftçinin para kazanamamasına, borç batağına saplanması ve en acısı da gelecek nesillerin, yani tarımı sürdürececek genç nüfusun topraktan tamamen kopmasına yol açacaktır. Gençlerin üretimden çekilmesi, tarımımızın geleceğine vurulan en büyük darbedir.

Üretici Kaybederse Tüketici De Aç Kalır: Gıda Güvenliği Tehlikededir

Bizler burada sadece üreticimizin değil, aynı zamanda vatandaşımızın, yani tüketicinin de hak ve menfaatlerini savunuyoruz. Şunu çok iyi biliyoruz ki; tarımsal üretim sekteye uğrar ve sürdürülebilirlik ortadan kalkarsa, bunun faturasını önümüzdeki yıllarda şehirdeki tüketici de çok ağır ödeyecektir. Üreticinin tarladan çekildiği bir senaryoda gıda arzı azalacak, ithalata bağımlılık artacak ve neticede tüketici de ürüne uygun fiyatla ulaşamayacaktır. Eğer gerçek bir gıda güvenliğinden ve gıda geleceğinden bahsetmek istiyorsak, öncelikle üreticinin tarlada kalmasını ve kazanmasını sağlamak zorundayız.

Hububat Üretimi Stratejiktir: TMO ve Tarım Bakanlığı Çiftçiyi Koruma Misyonuna Dönmelidir

Sonraki yıllarda, ülkemizin gıda arzında ve egemenliğinde stratejik bir rolü olan arpa ve buğday üretiminin kesintisiz devam etmesini istiyorsak, çiftçimizin ürettiğinden para kazanması bu işin tek ve mutlak şartıdır. Bu minvalde, üreticiye hububat için 2026 yılında açıklanan fiyatların acilen gözden geçirilerek yeniden para kazandıracak bir seviyeye getirilmesi gerekmektedir.

Tarihsel misyonu "Çiftçinin Kara Gün Dostu" olmak olan Toprak Mahsulleri Ofisi'nin, bu zorlu süreçte yeniden özüne dönerek tam manasıyla çiftçimizin yanında saf tutmasını bekliyoruz. TMO'nun fiyatları revize etmesi ya da Tarım ve Orman Bakanlığı'nın yapacağı acil bir düzenleme ile "Hububat Fark Primi Ödemesi" üzerinden bu mağduriyeti gidermesi artık kaçınılmazdır. Üreticimizin hububat üretiminden vazgeçmemesi, üretimden tamamen kopmaması ve en önemlisi de yıllardır canıyla dişile işlediği toprağına küsmemesi için devletimizin ilgili tüm kurumlarından gerekli çalışmalarını ivedilikle yapmasını talep ediyor ve bekliyoruz.

ÇİFTÇİMİZİN ÜRETİMDE KALMASI İÇİN SOMUT ÇÖZÜM ÖNERİLERİMİZ

* **Fiyatların Güncellenmesi:** TMO'nun ilan ettiği taban alım fiyatları; sahadaki reel gübre, mazot, ilaç maliyetleri, biçerdöver ücretleri ve üretim maliyetleri gözetilerek çiftçinin refahını koruyacak, üretimi sürdürülebilir kılabilecek seviyeye çıkarılmalıdır.

* **Hububat Fark Primi Ödemesi Desteklemesi:** Mevcut yeni destekleme modelinde planlı üretime veya temel kriterlere dayandırılan kat sayılı destek kalemleri, ne yazık ki sahadaki doğrudan karşılık bulmamakta ve kilogram başına çiftçinin cebine giren net bir fayda üretmemektedir. Çiftçimizin önünü görebilmesi için devletimiz tarafından geçmiş yıllarda başarıyla uygulanan "**Hububat Fark Primi Ödemesi Desteklemesi**" modeli bu üretim sezonunda da ivedilikle devreye alınmalıdır. TMO'nun düşük kalan fiyat artışını telafi edecek şekilde, borsa tescilli veya faturalı olarak teslim edilen her kilogram buğday ve arpa için net, somut bir nakdi prim miktarı ilan edilmeli; bu ödemeler bir sonraki yıla aktarılmadan, hasat dönemi bitiminde doğrudan üreticinin hesabına yatırılmalıdır.

* **Vade Süresinin Kısaltılması:** Çiftçinin enflasyon karşısında finansal olarak erimesini engellemek, onu hasat döneminde tüccarın insafına bırakmamak adına 45 günlük ödeme vadesi daha makul ve çok daha kısa bir süreye çekilmelidir.

Tarımsal üretim bir ülkenin geleceğidir. Üretici yoksa ürün yoktur, ürün yoksa sürdürülebilir bir ekonomiden ve gıda geleceğinden bahsetmek mümkün değildir. Bucak Ziraat Odası olarak, bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da her şart altında çiftçimizin yanında duracak, onların gür sesi olmaya, anayasal haklarını ve kutsal alın terini sonuna kadar savunmaya devam edeceğiz. Kamuoyuna saygıyla duyurulur. ■ YENİ GÜN MEDYA



anlık güncel 7 gün 24 saat haber

BURDUR'DAN HABERİNİZ OLSUN

www.burduryenigun.com





DENEMELER

EMEKLİ
YAZILARI -15

Fatih ÖZCAN

Emekli yazıları14'ü bitirirken hükümetlerin kayıt dışıyla mücadelede neden yumuşak tutum takındıklarını sorgulamıştık.

Kayıt dışının oranının düşürülmesinin emekli maaşlarına ek zammın göz dolduracağını ve emekli kitlelerinin refahını ve konforunu oldukça artıracağını belirtmiştik.

Peki neden tam gaz mücadele edilmiyor?

Bu tutumun altında hangi siyasi çapanoğulları bulunmaktadır?

EKONOMİK MALİYETİN ÇOK YÜKSEK

OLMASI HÜKÜMETLERİ RADİKAL ADIM ATMASINA ENGEL

Her ne kadar 2028'e kadar oranı %23,4'e indirme hedefi bulunan SGK'nın 2024 Ocak ve 2025 Haziran ayları arasındaki 1,5 yıllık süreçte gerçekleştirdiği denetimlerde toplam 3,5 milyar TL'yi aşan cezai işlem uygulamış olsa da (*1)

Hükümetler, kayıt dışı istihdamla mücadelede yumuşak güç politikasına başvurmaktadır.

Kamu spotları ile bilinçlendirme yoluna gidilmektedir.

Sigorta primi teşvikleri, vergi afları ve veri entegrasyonu gibi araçlarla işverenleri ve çalışanları, sisteme dahil etmeyi amaçlamaktadırlar.

Yani radikal çözüm yerine tedricen, teşvik ağırlıklı adımlar atıyorlar.

Nedeni ekonomik maliyetin çok yüksek olması...



KAYIT DIŞININ EKONOMİK MALİYETİ: "GİZLİ İSTİHDAM TAMPONU"

Kayıt dışı istihdamın en büyük nedeni işgücü maliyeti.

İşverenler, (vergi+ SGK primi+ iş güvencesi) yükünden kurtulmak, Karlarını artırmak amacıyla işçileri sigortasız çalıştırmaktadırlar.

Bu uygulama oldukça yaygın durumda olduğu için, Radikal bir mücadelenin kısa ve orta vadede, küçük boyutlu işletmeleri, KOBİ'leri, tarım işletmelerini ve inşaat sektörü üzerinde deprem yaratacak etki yapma ihtimali çok yüksektir.

- Bu durumda işsizlik bomba gibi patlar,
- Ekonominin büyümesi yavaşlar,
- Ve fiyatlar genel seviyesi, yani enflasyon artar.

Hükümetlerin çekindiği ve göze alamadığı somut durum bu hakikattir.

Yani kayıt dışı bizim ekonomi için "gizli istihdam tamponu" işlevi görmektedir. (*2)



KAYIT DIŞININ SİYASİ MALİYETİ

Sigortasız çalışanlar aynı zamanda seçmendirlir.

Kayıt dışını yapan işverenler de seçmendirlir.

Sert bir kontrol sonucu yaygın bir işsizliğin memnuniyetsizlik yaratacağı açıktır.

Bu riskleri almak istemeyen iktidarlar yumuşak güç modelini uyguluyorlar.

Bu arada da kayıt dışıyla mücadele ediyor görüntüsü veriyorlar.

Kayıt dışını sona erdirmek uzun vadede SGK'ya devasa bir katkı sağlayacaktır.

Ancak kısa vadede deprem yaratır:

İlk birkaç yıllık dönemde bütçe ve ekonomiye (işsizlik ödeneği, teşvik giderleri ve vergi kaybı gibi) yük bindirir.

Hükümetlerin siyasi ufku ise 4-5 yıllık seçim dönemleriyle sınırlıdır.

Uzun vadeli düşünmek ve radikal önlemlerle kesin çözüme varmak yerine kolaycılığa saparak; emeklilik yaşını yükseltiyorlar, primleri artırırlar, bütçeden transferler yapıyorlar.

Sonuç olarak aktif/pasifi gerçekten iyileştirmenin yolu,

- Kısa vadede bedel ödemeyi göze alarak,
- İşgücü maliyetlerini kalıcı olarak düşürerek,
- Etkili bir vergi reformu yaparak,
- Eğitimle nitelikli işgücü yaratarak,
- Ve doğum oranını yükseltme ve göç yönetimini iyileştirme

şeklinde demografik politikalarla desteklenen radikal bir kayıt dışı mücadelesine girişmekten geçmektedir.

Gelecek yazımızda emeklinin refahını artıracak ve durumunu düzeltecek tedbirlere devam edeceğiz.

DEVAM EDECEK

Kaynaklar:

(*1) AA, <https://www.aa.com.tr/tr/ekonomi/sgkden-kayit-disi-istihdam-1-5-yilda-3-5-milyar-lira-ceza/3641789>

(*2) Ebubekir Kaleli, Coşkun Karaca, Türkiye'de kayıt dışı istihdama ilişkin çözüm önerileri,

<https://dergipark.org.tr/tr/download/article-file/819942>



Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, Toprak Mahsulleri Ofisi'nin (TMO) 2026 yılı hububat alım fiyatlarını açıklamasının ardından Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde (TBMM) sert bir konuşma yaptı. Açıklanan rakamların üreticilerle dalga geçmek anlamına geldiğini belirten Akbulut, fiyatların derhal güncellenmesini talep etti.

TMO (Toprak Mahsulleri Ofisi) tarafından duyurulan yeni sezon buğday ve arpa alım fiyatları, tarım kesiminde yankı uyandırırken siyasetin de gündemine oturdu. TBMM Genel Kurulu'nda söz alan CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, açıklanan rakamların yüksek enflasyon ortamında ezilen çiftçinin beklentilerini karşılamaktan çok uzak olduğunu vurguladı.

"Mazottan, Gübreden, İşçilikten Haberiniz Mi Yok?"

Milletvekili Akbulut, Meclis kürsüsünden yaptığı konuşmada, girdi maliyetlerindeki fahiş artışlara dikkat çekerek ekonomi yönetimini

ve TMO'yu eleştirdi. Buğday için ton başına 16 bin 500 lira, arpa için ise 12 bin 500 lira alım fiyatı belirlendiğini hatırlatan Akbulut, şu ifadeleri kullandı:

"Toprak Mahsulleri Ofisi fiyatları açıkladı; makarnalık buğday, ekmeleklik buğday ve arpadaki alım fiyatlarını duyurdu ancak çiftçilerimizin beklentilerini karşılamadı. Adeta dalga geçer gibi, enflasyondan habersizmiş gibi bir rakam açıklıyorlar. Geçen seneye göre buğdaydaki artış oranı yüzde 22,2 olarak açıklanıyor ancak arpadaki artış oranı yüzde 15,9 seviyesinde kalıyor. Gübreden mi haberiniz yok, mazottan mı haberiniz yok, işçilikten mi haberiniz yok? Ziraat odası başkanları da haklı olarak bu fiyatların neye göre açıklandığını soruyor."

"Çiftçi Bir Kez Olsun 'Kazandım' Desin"

Üretim sezonunda yağışların iyi gitmesinin çiftçi için büyük bir şans ve avantaj olduğunu dile getiren Akbulut, bu durumun bir cezalandırmaya dönüştürülmemesi

gerektiğini söyledi. Hükümete seslenen Burdur Milletvekili, "Bir kere de çiftçiler ağız tadıyla 'para kazandım' desin, 'berekatli bir yıl geçirdim' desin. Ama buna bile engel oluyorlar. Bu fiyatların yeniden gözden geçirilmesini ve yükseltilmesini talep ediyoruz" diyerek üreticinin hakkının teslim edilmesini istedi.

"TBMM'de Kayıtlara Geçirdik, Takipteyiz"

Genel Kurul'daki konuşmasının ardından sosyal medya hesaplarından da üreticilere seslenen İzzet Akbulut, konunun peşini bırakmayacaklarını ilan etti. Sosyal medya paylaşımında, "Toprak Mahsulleri Ofisi buğday ve arpa alım fiyatlarını açıklarken mazot, gübre ve işçilik maliyetlerinden haberi yoktu sanırım... TBMM'de alım fiyatlarının tekrar güncellenmesi isteğimizi zapta geçirdik. Takipteyiz" ifadelerine yer veren Akbulut, Burdur ve Türkiye genelindeki tüm çiftçilerin sesi olmaya devam edeceklerini belirtti.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur'un Gölhisar ilçesinde köpeğini gezdiren bir kişi, köpeğine saldıran kediyeye tekme attı. Olay anı çevredeki bir iş yerinin güvenlik kamerasına saniye saniye yansdı.

Burdur'da bir kişinin, sokakta gezdirdiği köpeğine saldıran kediyeye tekme atması güvenlik kamerası tarafından kaydedildi. Olay, önceki gün Gölhisar ilçesi

Cumhuriyet Caddesi'nde meydana geldi.

Edinilen bilgilere göre, kimliği henüz belirlenemeyen bir şahıs köpeğiyle birlikte cadde üzerinde yürüdüğü sırada bir kedi aniden köpeğe saldırdı. Yaşanan kısa süreli arbede sırasında köpeğin sahibi, kediyeye tekme attı.

Çevrede bulunan bir iş yerinin güvenlik kamerasına yansıyan görüntülerde, köpeğiyle

yürüyen şahsın caddeye gelişi, kedinin köpeğe yönelerek saldırmaya ve ardından köpek sahibinin kediyeye tekme atması yer aldı. Olayla ilgili görüntüler sosyal medyada da gündem oldu. ■ YENİ GÜN MEDYA

Gündemdeki haberleri **y9 yeni gün** farkıyla takip edin...

BURDUR
yeni
gün

Burdur'da gül hasadı sezonu dün Karakent köyünde düzenlenen etkinlikle başladı. Gül bahçelerinde sezonun ilk gülleri toplanırken, doğa okulu etkinlikleri ve parfüm atölyesi renkli görüntülere sahne oldu. Vali Tülay Baydar Bilgihan, Burdur'un önemli bir gül üretim merkezi olduğunu vurgulayarak vatandaşları gül hasadının eşsiz atmosferini yaşamaya davet etti.

Burdur'daki gül bahçelerinde sezonun ilk hasadı başladı. Burdur Valiliği tarafından düzenlenen program kapsamında katılımcı-

lar gül toplarken, doğa okulu etkinlikleri ve parfüm atölyesi de gerçekleştirildi.

Türkiye'nin önemli gül üretim merkezlerinden biri olan Burdur'da gül hasadı sezonunun başlaması dolayısıyla Karakent köyünde etkinlik düzenlendi. Son yıllarda gül ve lavanta turizmiyle dikkat çeken kentte gerçekleştirilen program, yoğun ilgi gördü.

Burdur Valiliği koordinesinde Karakent köyündeki Lisinia Doğa Proje alanında düzenlenen etkinlikte, Burdur Gölü manzaralı gül bahçelerinde katılımcılar mis kokular eşliğinde sezonun ilk güllerini

topladı.

Program kapsamında Karakent Köyü'nde Doğa Okulu etkinlikleri de gerçekleştirildi. Kurulan atölyelerde öğrenciler hazırladıkları eserleri sergileyerek katılımcılardan beğeni topladı.

Etkinliğin sonunda ise Gül-Lavanta Tanıtım Merkezi'nde koku uzmanları Sefa Ertaş ve Esmâ Özkan tarafından parfüm yapımı hakkında bilgilendirme yapıldı. Katılımcılar kendi parfümlerini hazırlayarak farklı bir deneyim yaşadılar.

Burdur Valisi Tülay Baydar Bilgihan yaptığı açıklamada, gülün Türkiye'nin en

önemli değerlerinden biri olduğunu ifade etti. Isparta ve Burdur'un gül üretimi açısından önemli bir potansiyele sahip olduğunu belirten Bilgihan, şu ifadeleri kullandı:

"Şehrimizin bu değerini paylaşmak adına bizler de gül hasadını hep birlikte yapıyoruz. Gül hasadını yaparken de bunun büyük bir nimet olduğunu fark ederek, çiftçimiz için, kültürümüz için büyük bir değer olduğunu bilerek yapıyoruz. Herkesi bu güzel değeri paylaşmaya davet ediyoruz. Herkesi Burdur'un güllerine bekliyoruz."

■ YENİ GÜN MEDYA

